

参观张裕博物馆 跟外教学英语

小记者暑假活动精彩纷呈

专刊记者 王伟凯



7月15日上午,本报暑假小记者们走进了张裕酒文化博物馆,领略张裕百年葡萄酒酿造文化,下午小记者们又来到英孚外语,与外教面对面交流英语学习方法,体验英语自然拼读的乐趣,小记者们在这一天中收获颇多,度过了丰富多彩的一天。

>>走进张裕

◎品味百年张裕的传奇史

7月15日上午9点,本报50多名小记者排着整齐的队伍,走进了张裕酒文化博物馆,在导游带领下,小记者们首先来到了张裕酒文化广场,在这里,小记者们参观了老门楼、清式照壁、早期地下金库、古泉以及象征张裕主人变迁的“中国银行界石”等景观。

“张裕葡萄酒公司是由南洋富商张弼士先生于1892年在烟台投资创办,至今已经有120年历史……”在参观过程中,导游向小记者们介绍了张裕葡萄酒的发展历程。随后,

小记者们在导游的带领下走进了博物馆的综合大厅、历史厅、字画厅等,在那里,小记者们看到了三面展示了不同历史时期影响张裕发展的20件重大事件及10个重要人物的浮雕。历史厅以图片及实物的形式向小记者们介绍了新中国成立前张裕半个多世纪的发展历程。在珍品厅,社会各界的题词和墨宝让小记者们大开眼界。

◎揭秘葡萄酒酿造工艺

在博物馆展厅里,导游领着小记者们来到了张裕公司老厂区的展台前,葡萄挑子队、手工压榨葡萄、酿酒桶……一群栩栩如生的泥人为小记者表演张裕最原始的酿酒场景。导游告诉小记者们,从葡萄的种植、采摘、压榨、发酵、窖藏直至出厂需经

十多道工序。而存储葡萄酒的酒桶是用橡木制作的,使用橡木造酒桶主要是因为橡木质地坚硬,抗浸泡、耐腐蚀,通气性好,便于酒液的“呼吸”;而且橡木中含有鞣酸,鞣酸是白兰地呈琥珀色的来源;并且橡木属于草香型木质,可有效地增加白兰地的生产工艺流程。

的香气,使酒液芳香、醇厚、柔和。

在现代厅,小记者们看到了一台投币自动酿酒机,导游告诉小记者们,投两枚一元硬币,只需12秒自动投币酿酒机就会为您奉上一杯芳香纯正的白兰地,它主要演示的是张裕金奖白兰地的生产工艺流程。

◎领略大酒窖的建筑传奇

小记者们逛完地上各类大厅后,导游又带领他们进入了张裕百年大酒窖,看着酒窖中一排排橡木酒桶,小记者们不禁感叹:“好多酒桶啊!这些酒桶里面都有酒吗?”“这得多少酒啊,能喝得完吗?”导游告诉小记者们,张裕百年大酒窖是亚洲第一大酒窖,1894年破土动工,经三次改建,历时11年于1905年竣工。酒窖深七米,距海岸线

不足百米,低于海平面一米,从未出现渗漏。其精密的设计构造及严谨的工程质量堪称中国建筑史上一绝,而且整个酒窖手枪形状的造型更是耐人寻味。窖内四季恒温,自然保持在12-18摄氏度之间,对酒的陈酿非常有益。酒窖现为省级重点历史文物保护设施。它在供来宾参观游览的同时还担负着陈酿贮酒的生产任务,窖内纵横八个拱

洞,藏桶600多只,其中7号洞保存有百年桶龄的老桶,这些老桶均为建厂初期由欧洲引进成型的橡木板材加工而成。在7号洞,小记者们还看到三只容量为15000公升(约15吨)的大型橡木桶,导游告诉小记者们,这是博物馆的镇馆之宝之一,被称为“亚洲桶王”,里面酿造的酒让一个人每天喝一斤,82年才能喝完一桶酒。

心理专家面对面

心理·PSYCHOLOGIES



周瑾,国家执业心理咨询师,烟台广播电视台特约心理专家,育心心理咨询中心首席心理咨询师,从业经验非常丰富。

咨询电话:0535-6286807

允许自己是个普通的人,并不会影响我们去做不普通的事情。——周瑾

如何从自卑情绪中走出来

自卑和受伤是相似的,大自然里的动物受到伤害后会躲避起来,自卑的人也会躲避人群。实际上,自卑情绪是由于长久受到伤害并不断累加而产生的后遗症,尤其是在童年时期,如果受到父母等亲密关系的伤害,便会自我否定,一次次的受伤、一次次自我否定,久而久之就失去了自我肯定的信心,自卑人格形成。我们先来看看自卑人格的几个典型特征:

喜欢独处、讨厌交际

因为总担心不被群体接纳和肯定,所以感到与人相处很累。自卑的人只有在熟悉的环境下才能放松或专注地做事情,而且很享受独处的状态。可是从表面上看,自卑的人有相当一部分在群体中会处于强势地位,与其自卑心形成鲜明对比。正是因为要掩盖自卑心,自卑者才会分外的“外向”和“热情”。然而,这个掩盖的过程是非常累心的,因此,发自内心的

说,自卑的人讨厌交际和集体活动。习惯做自我评价、追求完美

自卑的人就像一只只竖着耳朵的小兔子,时时刻刻的敏感于周围人对自己的评价和感受。一旦感到有人不喜欢自己,就立即做出反击或者逃跑的姿态。他们两极分化明显,要么好争辩、攻击性强,要么随大流、逃避问题。对于认可自己的人,自卑者常常表现出莫大的压力,担心自己让对方失望,因此恐惧亲密关系,拒绝进一步发展成为好友或恋人。这种矛盾使其内心痛苦无比,既渴望群体的真心接纳,又因为自我评价低而落的孤身一人。

感性、思虑过度

情感丰富,使自卑的人常常纠结。他们思考的问题是一般是如何“装扮”自己才能被认可,或是如何使自己变成“别人”。之所以要变成别人,是因为自己不喜欢自己,最终

的目的是希望通过成为自己喜欢的人来获得其他人的欢迎。于是他们买衣服、化妆品、奢侈品,用不一样的高调来证明自己的特别。

怕被忽视和否定

自卑的人需要稳定和源源不断的爱,一旦被爱包围,他们就会停止攻击和躲避,沉浸在温暖和满足中,也会停止自我评价,有的甚至会过度依赖这份爱的来源,给爱的来源造成负担压力而远离他。这种远离,对于自卑者来说,似乎更加证明了自己不够好。

信任度低,安全感也低

安全感薄弱,所以对外界充满了质疑和戒备。想和他们做朋友,需要付出更多的努力和诚意,一旦成了朋友,又需要小心翼翼维护这份关系。自卑的人总担心坏的事情发生在自己身上,总要做完全的打算才能稍稍安心。因此,焦虑和失眠也

时常困扰着他们。如何与自卑心共处

每个人内心多少都会有点自卑情绪,而擅于原谅自己的人,自卑心虽然存在,却能与之和谐共处。自卑如同压力,只要控制在适度的范围内,不仅能给我们带来强烈的成功动机,还能帮助我们客观认识自己。就像肠道里的菌群一样,我们如果将其除尽,肠道的消化功能就被破坏掉了,不仅对身体无益,反而起到相反的作用。想要克服自卑心,是我们时常会有的想法,但如果这个想法过度,使我们反被其控制,深陷在如何才能打败自卑心的怪圈里,反而深受其害。允许自己是平凡的,会有缺点和不足很正常,擅于原谅自己的不足,乐于自己的优点,就能从自卑情绪中一步步的走出来。常常做“自我原谅”和“自我欣赏”,日积月累,能消除危机心理,活的舒畅释然。



①小记者参观张裕酒文化博物馆合影。

②小记者围着外教争先恐后地提问问题。

>>走进英孚

◎体验英语自然拼读乐趣

上午参观完张裕酒文化博物馆后,下午1点钟,小记者们又马不停蹄地赶到位于四马路丰汇大厦的英孚外语。在这里,英孚外语学校的外教给小记者们上了一场生动有趣的自然拼读法体验课。在课堂上,外教通过有趣的游戏、形象的表演,教给小记者们通过鉴别发音来学

会拼写单词,提高了小记者们对英语单词拼读的兴趣。虽然外教上课时是全英文授课,但是小记者们表现十分积极,通过外教的表情、手势努力地领会外教所说的意思,在锻炼了自己听力的同时,还增强了自己用英语与外国人交流沟通的自信心。

◎与外教交流英语学习方法

下课后,小记者们并不满足于上课时外教所教授的知识,十几名小记者将外教围起来,你一言我一语地向外教问起了问题。“怎么记单词才最有效?”“怎样才能迅速地记下一个句子?”“记了单词总是忘掉怎么办?”面对小记者们众多的问题,英孚教育的外教给小记者们做了一一解答。活动结束后,小记者们对英语学习的兴趣更浓厚了。小记者孙

佳艺高兴地说:“原来记单词可以变得这么轻松,掌握好规律,有些单词会读就自然会写了!”“原来和外国人交流也不是那么困难啊!”已经上初中的小记者刘铭宇兴奋地说道。

